AYXKHXEIX EPTAXTHPIOY #3

1. "Evag epeuvnmg HeAetd tnv emppon ¢ Oeppokpaciog wieong kot Tov TOTO TOV KOTOADTN
o€ KAmo10 omotéleopa ynukng dwdkacios. Eotw 011 £xel 3 Bepurokpaciec, 4
JPOPETIKEG TEGELS KOt 5 KOTAADTEGS.

a) Av éva meipapo arortetl v ypnoonoinon Oeprokpacio mieons Kot kKaToAVTN, TOTE
OGO TETO0 TEIPAUATO VTTAPYOLV;

B) [Moca meipapota vedpyovy av ypnoorombet n yauniotepn Beppokpacio Kot ot VO
YOUNAOTEPES TECELG;

v) Ecto 6tL Vv mpdtn nuépa tpénet va yivouv 5 drapopetika mepdpoto. [Towo etvar n
mOavoTTO OTL S10POPETIKOG KOTAADTNG EXEL Ypnopomombet o ke meipapa;

AYXH
a) 345=60
B) 125=10
v) Me ké0e xatard kévo 12 mepdpota. Apa £xo S opddeg melpaUdTmy 1e
JPOPETIKO KATOADTN. Anhadn Eym:

hhhon

60
;"

2. 'Evog kafnynmgc podnuoatikav diddokel mpoi kot ardysvua. Eotom A={ kaxmn
npov) Tapddoon} kot B={kaxn amoysvuativi mopdooon}.
"Eotw P(A)=0.3, P(B)=0.2 xkax P(BNn A)=0.1
Na vroAoyioTovV :
o) P(BJA)
B) P(B|A)
) P(BIA)
8) P(B|A)

AYXH

o) P(B|A) = P(BNA)/P(A)=0.1/0.3=1/3
B) P(B|A) =P(BEnA)/P(A) = P(A)-P(AnB)/P(A) = 2/3

) P(BJA) = P(BnA)/P(A) = P(AOB)-P(A)/1-P(A) = P(B)-P(AnB)/1-P(A) = 1/7
8) P(B|A)=P(EnA)P(A)=PBOA)P(A) = 1-P(AOB)/P(A) = 6/7



3. X povAéta vdpyovv 38 duvatd amoteréopata 18 kokkwva, 18 pavpa kot 2
npdova. Av yopicovpe Tov Tpoyxd 2 opég TOTE OA TaL SLVOTA OTOTEAEGLOTO EVaL
wooniBava (38)(38). Na Bpebei n mbBavotnta eppdviong 2 Tpdcsvev o€ 2 yopicpato TS
povAéTag 000EvTmg 6Tt TOLAAYLIGTOV Eva givat TPAGIvo.

AYXH

P(IT, N TL,|IT, 011,) = P(IT1 N T12)/1-P(kavévo, mpiowvo) = (2/38 - 2/38)/1-(36/38
36/38) = (1/19)%/1-(18/19)* = 1/37 = 0.03

4. 'Evo kovuti mepiéyel 6 kOKKveS umiheg kot 4 mpdotves - éva AAlo kovti £xel 7
KOKkKwveg pumddeg ko 3 mpdowec. [aipvovpe Toyxaio po prdio amd 1o TpdTo
KovTi ko TNV Torofetovpe 610 devTEPO. Ev cuveyeio Tomobetd o pmdio amnd to
de0TEPO KOVTL GTO TPMTO KOVTL, TAAL e TVYOO.

a) I[Towa etvon n mBovotnTa va S1oAEE® KOKKIVN UdAa Kot oo Tol 2 KOLTLA.
B) Xto téhog Tov mEpdpatog mota givar n mBavoTTa va Eyovpe Tov 1010 aptBpd
Y1 TIG KOKKIVEG Kol TPACIVEG UTAAES KOl GTOL OVO KOVTLA LLE TO OLPYLKO;

AYZH
‘Eoto Ki=xovtid pe koxkiveg undieg kot Ili=kovtid pe npdoiveg pmorec, pe i=1,2
a) P(K;nK;) = P(K;| K))P(K,) = 8/11:6/10 = 48/110
B) P(id10g ap1Bpog) = P[( Kin Ky)OI1nIL)] = P(Kin Ky) + P(ITinI1,)=
48/110 + PIL,)yP(IL,| IT,) = 48/110 + (4/10)(4/11) = 32/55

5. Evag d1evBuving €xel mpoivég ko amoyevpativég cuvavtnoels. Eotm A={apyei 10
mpwi} ko B={apyel to amdyevpa}.
a) Av P(A)=0.4, P(B)=0.5 kau P(AnB)=0.25 ta A,B givon aveEdptnta
B) 'Eoto 61t ta A,B glvan aveEdptnra pe P(A)=0.4 ko P(B)=0.5. TTow givor n
mOavotTTa OTL 0 d1evBuvTiC Ba efvat 6TV MOPa TOL Kol TO TP®T KO TO ATOYELLLQL,
v) [owa eivar n mBavoTTa 611 Ba giva otV dpa TOL GE AKPPOG L GLVAVPTNHON;

AYXH

a) Mo va etvar ta A,B aveEdpnta apkel va deiytel 6t P(A|B)=P(A) 1
P(AnB)=P(A)P(B)
['a to mpadto £yovpe: P(A|B)=P(AnB)/ P(B)=0.25/0.5=0.5#P(A)=0.4
["a to devtepo Exovpe: P(ANB)=0.25% P(A)P(B)=0.2
Apa ta A,B dgev givar aveEdptnTo.
B) P(AnE)=P(A)P(B)=(1-0.4)(1-0.5)=0.3 81611 av A,B aveEapnra tote kat A, B
ave&aptnta 3 3
) P(ctnv dpa tov ot akpiBadg pia cuvavinon)=P(A nB f} AnE)=P(A)P(B)+P(A)P(E)
=(0.6)(0.5)+(0.4)(0.5)=0.5



